

*Способы и формы
выражения
авторской позиции*

Английский язык (англ. English. The English Language) – язык англичан (официальный язык Англии), жителей США (официальный язык тридцати одного штата), один из двух официальных языков Ирландии, Канады и Мальты, официальный язык Австралии, Новой Зеландии. Он используется как официальный в некоторых государствах Азии (Индия, Пакистан и др.) и Африки. Говорящих на английском языке в лингвистике называют англофонами: особенно этот термин распространен в Канаде (в том числе в политическом контексте)

Английский язык относится к германским языкам индоевропейской семьи языков. Число носителей (английский – родной) – около 410 млн, говорящих (включая второй язык) – около 1 млрд человек (2007). Один из шести официальных и рабочих языков ООН.

В морфологии языка преобладают аналитические формы выражения грамматического значения. Порядок слов в предложении в основном строгий. В лексике около 70% слов – заимствованные. Письменность на основе латинского алфавита существует с VII века (в раннем Средневековье использовались добавочные буквы, но они вышли из употребления). В орфографии значительное место занимают традиционные написания.

Задание 1. Вопросный план текста

- 1) Каких типов людей мы называем англофонами?
- 2) Куда относится Английский язык?
_____ ● _____
- 3) Морфология языка что в себе преобладает?

Задания 2. Терминологический словарь

Англофоны (англ. *Anglophone*, от греч. англос «английский» и фонос «звук») в широком смысле англоязычное население планеты, в первую очередь носители английского языка.

Индоевропейские языки́ — одна из крупнейших семей языков Евразии, распространившаяся в течение последних пяти веков также в Северной и Южной Америке, Австралии и отчасти в Африке.

Латинский алфавит (латиница) — восходящая к греческому алфавиту буквенная письменность, возникшая в латинском языке в середине I тысячелетия до н. э. и впоследствии распространившаяся по всему миру.

Современный латинский алфавит, являющийся основой письменности большинства романских, германских, а также множества других языков, в своём базовом варианте состоит из 26 букв. Буквы в разных языках называются по-разному.

Задания 3. Подготовить список ТГС по теме «Способы и формы выражения авторской позиции»

Авторская позиция – это итог размышлений, вывод, к которому приходит автор текста.

Авторская позиция может быть выражена прямо (в отдельных предложениях, обращениях к читателю и т.п.) или косвенно (в поступках, мыслях героев, в отношении автора к изображаемым событиям, с помощью различных художественных средств).

При выявлении авторской позиции важно учитывать, что в тексте может использоваться ирония – употребление слова или выражения в таком контексте, который придаёт слову (выражению) прямо противоположное значение.

Выражения авторской позиции.

Слова-маркеры: это слова типа *главное, самое важное, надо, нужно* и т. п. (*Не нужно скрывать радости! Нужно учиться культуре радости!*)

Оценочная лексика – слова, выражающие оценку различных явлений реальной действительности: *отличный, прекрасный, превосходный, чудесный, великолепный* – *скверный, гадкий, отвратительный, безобразный, наглый, нахальный, противный* и т.п. (*Любящий человек – это великое благо.*)

Средства выразительности: отношение автора могут передавать различные средства выразительности, например, *риторические восклицания*. (*Как много во всём этом ума и чувства красоты!*)

Вводные слова могут выразить чувство-отношение автора: к *сожалению, к счастью, к несчастью, ко всеобщей радости* и др. (К счастью, есть предприятия, которые жёстко следят за качеством своей продукции.)

Побудительные предложения содержат различные призывы автора, обращённые к читателю (*Так что учитесь у великих: размышления об их жизни, творческой судьбе помогут вам лучше понять себя.*)